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CIRCOLARE  N.6  

 
 

Protocollo:  226285/RU 

Rif:  
 

 
 
 

Roma,  23/12/2019 
 
 

Alle Direzioni Interregionali, 
Regionali e Interprovinciale 

 
Agli Uffici delle Dogane 

 
Alla CONFINDUSTRIA 

m.beccarello@confindustria.it 
 

Alla UTILITALIA 
giuridico.legislativo@utilitalia.it 

 
Alla ELETTRICITA’FUTURA 
segreteria@elettricitafutura.it 

 
All’AIGET 

aiget@aiget.it 
 

All’ANIGAS 
info@anigas.it 

marco.innocenti@anigas.it 
 

Alla FEDERMETANO  
info@federmetano.it 

 
All’ASSOGAS  

segreteria@assogas.it 
 

All’ASSOGASMETANO 
info@assogasmetano.it 

 
All’ASSOGASLIQUIDI 

assogasliquidi@federchimica.it 
 

Alla FIRE  
segreteria@fire-italia.org 

 
A ENERGIA LIBERA 

alessandro.bianco@energialibera.eu  
 

Direzione Accise 
Ufficio accise sul gas naturale, 
sull’energia elettrica e tassazione a fini 
ambientali 
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e, per conoscenza: 

 
Alla Direzione Organizzazione e 

Digital Transformation 
 

Alla Direzione Antifrode e Controlli 
 

Alla Direzione Internal Audit 
 

Al Dipartimento delle Finanze 
 

Al Comando Generale della Guardia 
di Finanza  

 
All’Autorità di regolazione per 

energia reti e ambiente 
 info@arera.it 

 
 

OGGETTO: Dichiarazioni annuali per l’energia elettrica e per il gas 
naturale. Anno d’imposta 2019. 

 

Si comunica che sul sito internet dell’Agenzia delle Dogane e dei 
Monopoli, all’indirizzo http://www.adm.gov.it - area Dogane > L'operatore 
economico > Accise > Dichiarazioni annuali per l'energia elettrica e per il 
gas naturale 2019, sono disponibili i modelli di riferimento “AD-1” e “AD-2” 
e le istruzioni utili alla compilazione delle dichiarazioni annuali per 
l’accertamento e la liquidazione dell’accisa sull’energia elettrica e sul gas 
naturale. 

Gli operatori tenuti all’adempimento dichiarativo in questione devono 
presentare le dichiarazioni in oggetto, esclusivamente in forma telematica, 
entro il 31 marzo 2020. 

A partire dal corrente anno d’imposta, per l’adempimento in questione, il 
Sistema Telematico Doganale (STD) è stato affiancato anche dalla Nuova 
Piattaforma di Accoglienza per l'interoperabilità e quindi per lo scambio di 
dati, disponibile fra i Servizi online sul portale dell'Agenzia. 

Con nota prot. n. 156148/RU, alla quale si fa rinvio, disponibile sul sito 
internet dell’Agenzia nella cartella: Dichiarazioni annuali per l'energia 
elettrica e per il gas naturale 2019, sotto la sezione Web Service, sono stati 

http://www.adm.gov.it/
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forniti i dettagli relativi al nuovo servizio per la trasmissione telematica delle 
dichiarazioni.  

Tutto ciò premesso, rimangono valide, per la richiesta di autorizzazione 
e per l’utilizzo del Servizio Telematico Doganale-EDI, le istruzioni disponibili 
sul sito internet dell’Agenzia al percorso: Dogane > L'operatore economico 
> Servizi online > Servizio Telematico Doganale – E.D.I.. 

Inoltre, nella pagina web Home > Dogane > L'operatore economico > 
Accise > Dichiarazioni annuali per l'energia elettrica e per il gas naturale > 
Dichiarazioni annuali per l'energia elettrica e per il gas naturale 2019, sono 
presenti le sezioni riguardanti le diverse modalità di trasmissione, e 
segnatamente: 

- Dichiarazioni annuali per l'energia elettrica e per il gas naturale-2019 
Sistema Telematico doganale sono disponibili i software, i manuali 
operativi e i tracciati record per la predisposizione, il salvataggio e 
l’invio delle dichiarazioni in parola; 
 

- Dichiarazione di consumo energia elettrica e gas naturale 2019 - 
web service sono disponibili i file in formato xsd ed i manuali tecnici 
specifici per questa modalità di invio telematico. Accedendo alla 
pagina Web del portale di cui al percorso Home > Dogane > 
L'operatore economico > Servizi online > Web service è possibile 
consultare ulteriore documentazione.  

Rispetto al contenuto delle dichiarazioni, si confermano le indicazioni 
fornite con le note n. 11145/RU, del 7 febbraio 2019 e n. 188785, del 
27/11/2019, riprese in modo più dettagliato nelle istruzioni per la 
compilazione delle dichiarazioni annuali (Allegato 1, per l’energia elettrica e 
Allegato 2, per il gas naturale), che sono parte integrante della presente 
circolare. 

Per eventuali problemi tecnici relativi al software, al Servizio Telematico 
Doganale o alla Nuova Piattaforma di Accoglienza per l'interoperabilità, 
potrà essere richiesta assistenza tramite il servizio “Assistenza online”, 
disponibile sulla home-page del sito internet dell’Agenzia, area Dogane, 
sezione “Servizi online”. 

In alternativa, è possibile contattare il numero verde 800 257 428, 
raggiungibile dalle ore 08.00 alle ore 18.00 dei giorni feriali. 

https://www.adm.gov.it/portale/home
https://www.adm.gov.it/portale/dogane
https://www.adm.gov.it/portale/dogane/operatore
https://www.adm.gov.it/portale/dogane/operatore/accise
https://www.adm.gov.it/portale/dogane/operatore/accise/dichiarazioni-annuali-per-energia-elettrica-e-per-il-gas-naturale
https://www.adm.gov.it/portale/home
https://www.adm.gov.it/portale/dogane
https://www.adm.gov.it/portale/dogane/operatore
https://www.adm.gov.it/portale/dogane/operatore/servizi-online
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Il presente provvedimento, integrato dalle istruzioni per la compilazione 
delle dichiarazioni in parola, è pubblicato sul sito internet dell’Agenzia delle 
Dogane e dei Monopoli, nella sezione “In evidenza” e nella cartella delle 
dichiarazioni 2019. 

 Il Direttore Centrale 
 Arturo Tiberi 
 Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art. 3, comma 2 del D.Lgs.39/93 
 
 
 
 
 
 


